

Науково-практична конференція з міжнародною участю «Урологія, андрологія, нефрологія – 2018. Досягнення, проблеми, шляхи вирішення»

Ю.М. Гурженко

ДУ «Інститут урології НАМН України», м. Київ

24–25 травня 2018 року в першій столиці України, в місті Харкові, було проведено науково-практичну конференцію з міжнародною участю «Урологія, андрологія, нефрологія – 2018. Досягнення, проблеми, шляхи вирішення». Місцем проведення конференції було обрано гордість харків'ян – стадіон ФК «Металіст».

У конференції взяли участь урологи, нефрологи, трансплантологи, онкологи, андрологи, онкохірурги, акушери-гінекологи, сімейні лікарі, дитячі хірурги, дитячі урологи, сексологи. Кількість учасників заходу була понад 250 осіб. Установи-організатори проведення заходу: Міністерство охорони здоров'я України, Асоціація урологів України, Асоціація нефрологів України, Асоціація трансплантологів України, Харківський національний медичний університет, Харківська медична академія післядипломної освіти, КЗОЗ «Обласний клінічний центр урології і нефрології ім. В.І. Шаповала».

Конференція проходила з метою зміцнення науково-практичних зв'язків урологів, сексопатологів, андрологів, трансплантологів України, інформування їх про новітні досягнення у діагностиці та лікуванні захворювань сечостатевої системи, обмін досвідом та підвищення кваліфікації вчених та практиків.

Тематика конференції була досить широкою. Вона охоплювала актуальні питання урології, андрології, нефрології, а саме: комбіноване лікування пухлин сечостатевої системи, радикальну та реконструктивно-пластичну хірургію та урогінекологію, можливості сучасної візуальної та лабораторної діагностики, інфекційно-запальні захворювання сечової та статевої системи, сучасні методи лікування сечокам'яної хвороби (СКХ), сексуальність та репродуктивне здоров'я, питання замісної ниркової терапії та медико-соціальної реабілітації пацієнтів з хронічними хворобами нирок, сучасна фармакотерапія в урології, інноваційні технології.

Науково-практична конференція включала в себе пленарне засідання, 2 симпозиуми фірм-спонсорів, 3 секційні засідання з питань андрології, 3 секційні засідання з питань урології, 3 секційні засідання з питань онкоурології, 4 секційні засідання з питань нефрології, трансплантації та діалізу.

На відкритті конференції виступили Президент асоціації урологів України, директор ДУ «Інститут урології НАМН України», чл.-кор. НАМН України, професор **Возіанов С.О.** (Київ) та ректор Харківського національного медичного університету чл.-кор. НАМН України, професор **Лісовий В.М.** (Харків).

У рамках конференції було проведено симпозиум компанії «АРТЕРІУМ», який відбувся під головуванням члена-кореспондента НАМН України, професора **Возіанова С.О.**, члена-кореспондента НАМН України, професора **Лісового В.М.** На симпозиумі було представлено кілька повідомлень. З доповіддю «Інфекції сечових шляхів. Цистит – варіанти лікування та профілактики» виступив зав. кафедрою урології Харківського державного медичного університету **Антонян І.М.** (м. Харків). Доцент **Кушніренко С.В.**

(м. Київ) та доцент **Шевчук О.О.** (м. Київ) представили майстер-клас «Дуель уролога і нефролога: персоналізований підхід до діагностики і лікування СКХ – у фокусі жінка».

Після цього на пленарному засіданні виступив директор Інституту болю в Мюнхені професор **Wolfgang Bauermeister** (München) з лекцією «**Novel approaches in the diagnosis and treatment of the chronic pelvic pain syndrome**». Німецький гість присвятив доповідь проблемі хронічного тазового болю. Він запропонував авторський метод лікування синдрому хронічного тазового болю за допомогою визначення запатентованим методом больових точок та впливу на них ударно-хвильової терапії. Повідомлення викликало неоднозначну реакцію присутніх та досить жваву дискусію.

Далі відбувся симпозиум компанії «АСТЕЛІАС» під головуванням члена-кореспондента НАМН України, професора **Возіанова С.О.** та члена-кореспондента НАМН України, професора **Лісового В.М.** На симпозиумі було представлено три доповіді. З доповіддю «Бренды и генерики: как сделать правильный выбор» виступив зав. кафедрою урології Харківського державного медичного університету **Антонян І.М.** (м. Харків), «Гиперактивный мочевой пузырь у мужчин: возможности и перспективы лечения» представив професор **Зайцев В.І.** (м. Чернівці) та «Менеджмент пациентов с СНМП после ТУРП» доповів професор **Шамраев С.М.** (м. Київ).

Було також проведено 13 секційних засідань. На жаль, відвідати зразу всі засідання фізично неможливо. Ми віддали перевагу 6 засіданням, які були присвячені актуальним проблемам андрології, сексопатології та урології.

Перша секція «**Актуальні питання андрології**» була проведена під головуванням професорів **Гурженка Ю.М.** (м. Київ) та **Стуса В.П.** (м. Дніпро). З прем'єрною доповіддю «**Виагра. 20 лет новой эры**» виступив **Аркатов А.В.** (м. Харків). У доповіді було розкрито сучасні проблеми сексології та андрології в Україні. Доповідач також поділився досвідом застосування революційного препарату в сексопатології – **Виагри**. **Антонян І.М.** (м. Харків) доповів про ефективність і безпеку комбінованої терапії андрогенного дефіциту та еректильної дисфункції у хворих на цукровий діабет і метаболічний синдром. Екскреторно-токсичному безпліддю у чоловіків та його метаболічній терапії для відновлення біохімічних показників еякуляту була присвячена доповідь **Гурженка Ю.М.** (м. Київ). Повідомлення про сексуальну дисфункцію та її комбіновану терапію інгібіторами 5-альфа-редуктази та альфа-адреноблокаторами презентувала **Малинівська О.** (м. Київ).

Про міжнародний досвід застосування препарату уденафіл у лікуванні еректильної дисфункції у чоловіків повідомив **Мошель Ф.Г.** (м. Харків). Він доповів про досягнення закордонних колег у лікуванні порушень ерекції з використанням інгібітору фосфодіестерази 5-го типу нового покоління – **Зидени**. **Аркатов А.В.** (м. Харків) повідомив про використання рекомбінантного інтерферону альфа-2b у лікуванні урогенітальних інфекцій.

Інформацію про комбіноване лікування хронічно-го простатиту презентувала група авторів: **В.П. Стусь, В.В. Коштура, Є.В. Ганічев, І.М. Русинко, Ю.Ю. Цепелев, М.Ю. Поліон** (м. Дніпро). Про вплив уропатогенів на еректильну функцію доповів **Книгавко О.В.** (м. Харків). **Панасовський М.Л.** (м. Харків) у своїй доповіді запропонував новий метод лікування стриктур бульбозного відділу уретри.

Друге секційне засідання «Актуальні питання андрології» було проведено під головуванням члена-кореспондента НАМН України, професора **Лісового В.М.** (м. Харків), професорів **Костєва Ф.І.** (м. Одеса) та **Шамраєва С.М.** (м. Київ).

Прем'єрну доповідь провів **Rados Djjinovic** (Belgrad, Serbia). Він поділився досвідом хірургічної корекції гіпоспадії. Наступна доповідь колективу авторів із ДУ «Інститут урології НАМН України» у складі **Возіанова С.А., Шамраєва С.М., Рідченко М.А., Сосніна Н.Д., Шамраєвої Д.Н.** (м. Київ) «Порівняльна оцінка застосування різних видів відкритої уретропластики при довгих стриктурах і облітерації уретри» продемонструвала досвід українських урологів. Після цього **Rados Djjinovic** презентував свої дані про ускладнення пенільної хірургії та їх профілактику. Харківські вчені **Лісовий В.М. та Аркатов А.В.** доповіли про переваги та недоліки трансплантатів для корпоропластики, які вони широко використовують у повсякденній роботі.

Третє секційне засідання «Актуальні питання андрології» було проведено під головуванням професорів **Литвинця Є.А.** (м. Івано-Франківськ), **Феськова О.М.** (м. Харків), **Зайцева В.І.** (м. Чернівці) та доцента **Аркатова А.В.** (м. Харків).

Прем'єрна доповідь **Феськова О.М.** (м. Харків) була присвячена межах можливостей допоміжних репродуктивних технологій. Науковець поділився своїм досвідом роботи в репродуктивній клініці, досвідом діагностики порушень сперматогенезу у виникненні хромосомної та генної патології в ембріонах у програми ЕКЗ. Про комплементарні можливості L-аргініну в уроандрологічній практиці доповів **Россіхін В.В.** (м. Харків), а інформацію про сучасні тенденції у терапії хворих на хронічний простатит та урогенітальні інфекції презентували **Литвінець Є.А., Литвінець В.Є.** (м. Івано-Франківськ), **Русинко І.М.** (м. Дніпро) доповіли про особливості своєчасної діагностики і лікування вторинного гіпогонадізму у підлітків в умовах реформування системи охорони здоров'я.

Враховуючи тяжку демографічну ситуацію на теренах України про можливості підвищення ефективності лікування безплідності подружньої пари повідомив **Нікітін О.Д.** (м. Київ). Питанню дитячої андрології була присвячена доповідь **Бухміна О.В.** (м. Харків) «Запалення передміхурової залози у дітей». Доповідь про вплив солей важких металів (свинцю) на порушення чоловічої фертильності запропонували увазі учасників конференції **Стусь В.П., Білецька Е.М., Онул Н.М., Поліон М.Ю.** (м. Дніпро). Про підвищення ефективності лікування передчасної еякуляції у пацієнтів з варикоцеле поділився своїм досвідом **Книгавко О.В.** (м. Харків), а про ефективність лікування екскреторної азооспермії презентували доповідь **Аркатов А.В., Панасовський М.Л., Одегнал А.А.** (м. Харків). Остання доповідь була присвячена вивченню ефективності методів діагностики хронічного бактеріального простатиту на догоспітальному етапі. Її автори – **Аркатов А.В. та Щербак Р.В.** (м. Харків).

Перша секція «Сучасні питання урології» була проведена під головуванням професорів **Гурженка Ю.М.** (м. Київ), **Стуса В.П.** (м. Дніпро), **Литвинця Є.А.** (м. Івано-Франківськ) та **Боржівського А.Ц.** (м. Львів).

З прем'єрною доповіддю «Сучасні аспекти використання фітопрепаратів при лікуванні доброякісної гіперплазії передміхурової залози» виступив **Гурженко Ю.М.** (м. Київ). Своїм досвідом лікування синдрому нижніх сечових шляхів поділився **Стусь В.П.** (м. Дніпро). Доповідь «Мігруючі камені сечоводу – межа консервативної терапії» представив на розгляд делегатів **Антонян І.М.** (м. Харків).

Заключна доповідь **Криворотька Ю.В.** (м. Харків) була присвячена терапії доброякісної гіперплазії передміхурової залози (ДГПЗ) на догоспітальному етапі. Спікер зазначив, що в останні роки спостерігається тенденція до менш агресивної терапії пацієнтів з ДГПЗ і нагадав показання до консервативної терапії аденоми простати цього захворювання. Для лікування симптоматичної ДГПЗ з альфа1-блокаторів був розглянутий тамсулозин (Флосін®, Менаріні Груп), який завдяки унікальній технології виробництва забезпечує пролонговане надходження діючої речовини в організм протягом доби і низьку частоту кардіоваскулярних побічних ефектів. Автор підкреслив, що раціональним на догоспітальному етапі є використання фітопрепаратів, з яких найбільш вивченим є екстракт пальми Сабаль (Простамо® Уно, Берлін-Хемі АГ). Він звернув увагу на комплексну дію екстракту *Serenoa repens* і зазначив, що Простамо® Уно за ефективністю щодо СНСШ не поступається інгібіторам 5-альфа-редуктази і альфа-блокаторам. На завершення доповіді спікер поділився досвідом використання комбінації препаратів Простамо® Уно і Флосін®, яка доцільна у пацієнтів з ДГПЗ 2-ї стадії з помірними і вираженими СНМП і, на відміну від комбінації альфа-блокатора з інгібітором 5-альфа-редуктази, має мінімальний ризик розвитку побічних ефектів.

Робота секції закінчилася дискусією, у якій взяли участь вчені Києва, Харкова та Полтави.

Друга секція «Сучасні питання урології» була проведена під головуванням професорів **Саричева Л.П.** (м. Полтава), **Федорука О.С.** (м. Чернівці) та **Роціна Ю.В.** (м. Харків).

Першу доповідь «Нозокоміальні інфекції в урології як складові глобальної проблеми інфекцій» презентував колектив авторів (**Саричев Л.П., Пустовойт А.Л., Саричев Я.В.**) із Полтави. Повідомлення «Дистанційна ударно-хвильова літотрипсія при лікуванні хворих на уретеролітіаз виявилася неефективною – в чому причина?» прозвучало із вуст **Возіанова О.С.** (м. Київ). Своїм досвідом проведення комбінованої цистолітотрипсії поділився у своїй презентації **Федорук О.С.** (м. Чернівці), а **Савчук В.Й.** (м. Київ) презентував особливості морфології кристалів сечової кислоти та їхню роль у розвитку сечокам'яної хвороби. Спікер висвітлив відмінності у послідовності утворення, у структурі кристалів першої та другої генерації та підкреслив переваги переваги фебуксостату (Аденурик®, Менаріні Фон Хейден ГмБХ) перед іншими урикозостатиками (алопуринол) та урикозуриками, які традиційно використовуються в урологічній практиці.

Наступна доповідь «Критерії вибору лікувальної тактики у пацієнтів з каменем сечоводу» була представлена харківськими авторами **Колупаєвим С.М. та Ємцем Д.А.** Про аспекти тактики лікування гострого орхоепідидиміту розповів у своєму повідомленні **Баніра О.Б.** (м. Львів). **Балабанік В.Р.** (м. Київ) представив роботу про антиоксидантний захист у хворих на гострий епідидиміт. Про значення урофлоуметрії в амбулаторній практиці розповів **Квятковський Є.А.** (м. Дніпро). Роботу «Особливості білатеральної та двоетапної черезшкірної нефролітортрисії у хворого з двобічним нефролітіазом» презентували **Слабий О., Боржівський А., Гуто Т.** (м. Львів). Заключна доповідь «Порівняльний аналіз даних еластографії зсувної хвилі при

захворюванні передміхурової залози» була представлена **Кравчуком В.М.** (м. Київ).

Засідання закінчилося дискусією.

Третя секція «Сучасні питання урології» була проведена під головуванням професорів **Саричева Л.П.** (м. Полтава), **Зайцева В.І.** (м. Чернівці), **Савенкова В.І.** (м. Харків) та **Россіхіна В.В.** (м. Харків). Про перший досвід використання монополярної енуклеорезекції передміхурової залози доповіли **С.О. Возіанов, С.М. Шамраєв, М.А. Рідченко** та **Д.Н. Шамраєва** (м. Київ). Про проблеми гідронефрозу з рецидивним перебігом та шляхи її усунення доповів **Савенков В.І.** (м. Харків).

Цікаву доповідь «Трансобраторні слінгові операції, позадулобова везікопексія та введення об'ємуутворюючих речовин у лікуванні стресового нетримання сечі у жінок» представили **С.М. Шамраєв, М.А. Рідченко, Д.Н. Шамраєва** (м. Київ), а нову методику хірургічного лікування нетримання сечі у чоловіків презентували **Щукін Д.В., Турчин О.А., Гарагатий А.І., Лійченко В.А.** (м. Харків). Доповідь «Малoinвазивна тактика лікування гнійних процесів нирок та паранефрію» запропонували для делегатів конференції **Загоруйко Р.Р., Боріс Ю.Б., Воробець Д.З.** зі Львова.

Антонян І.М. та **Геглюк О.П.** (м. Харків) проаналізували причини виникнення та поширення антибіотикорезис-

тентності у різних країнах Європи. Експериментальне дослідження «Модуляція скоротливої активності ізольованого сегменту тонкого кишківника in vitro» представили **Савчук Р.В.** та **Жуковський Д.О.** (м. Одеса). Про ефективність використання фітотерапії у комплексному лікуванні неускладнених інфекцій сечовивідних шляхів розповів у своїй доповіді **Бухмін О.В.** (м. Харків). **Мальцев А.В.** (м. Харків) поділився своїм досвідом використання в клінічній практиці імуногістохімічного методу визначення естроген/андрогенного статусу пухлини передміхурової залози.

Засідання закінчилося дискусією.

Три секційні засідання з питань онкоурології та чотири секційні засідання з питань нефрології, трансплантації та діалізу не входили до кола наших інтересів.

У результаті проведення конференції була прийнята резолюція. Протягом конференції було проведено футбольний турнір між командами урологів України, в якому перемогла команда з Івано-Франківська, друге місце зайняла команда урологів з Києва. Під час проведення наукового форуму було організовано культурну програму для учасників з відвідуванням Художнього музею, а також парку культури та відпочинку м. Харкова.

Наступна конференція «УРОЛОГІЯ, АНДРОЛОГІЯ, НЕФРОЛОГІЯ – 2019» відбудеться у травні 2019 року.